



2019全国两会・郑在学

初春的田野,一派生

"聆听了习近平总书

记参加河南代表团审议 时的重要讲话,觉得工作

方向更明了,责任更重

了。"昨日,在荥阳高村麦

田里,正组织农技专家查

看小麦田间生长情况的

新田地种植专业合作社

理事长李杰对记者说。

机勃勃景象。

实干 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

总书记:

实现粮食安全和现代高效农业相统-

让咱合作社吃了颗"定心丸"



合作社吃了颗"定心丸"

今年43岁的李杰,于2011年4月带 领荥阳市高村乡6个农户成立荥阳市新 田地种植专业合作社,打造"农业生产要 素车间"管理平台,将工业化标准生产模 式引入农业领域,摸索出一套适合大田 种植的优质商品粮高产创建模式,通过 统一购置种子、肥料和组织技术培训服 务群众,促进农民增收致富。合作社先 后被授予"河南省级示范社""国家农民 合作社示范社""全国优秀示范社"等荣

誉。2017年11月,李杰获评"全国农村创 业创新优秀带头人"。

"总书记要求加快推进农业供给侧 结构性改革,实现粮食安全和现代高效农 业相统一。我们合作社真是吃了一颗'定 心丸'。"李杰说,新田地种植专业合作社 从2011年开始就在做优质专用小麦生产, 2018年覆盖6个产粮大县,带动农户3.6 万户,优质小麦种植面积达10万余亩,向

总书记的话为河南省 高标准良田建设提供 依据和指导

查看完小麦生长情况,李杰 又赶回合作社,通知技术人员针 对小麦纹枯病、根腐病的防治,做 好飞防除草、植保工作。"我们秉 承总书记关于'实现小农户和现 代农业发展有机衔接'的讲话精 神,通过全程托管方式,实现土地 集中,让更多小农户成为现代农 业利益的分享者。"李杰告诉记 者,合作社通过工业化标准生产 模式把小农户纳入现代农业体系 中,让农民增产增收的同时实现 "人不在家收入增加"的目标。

'总书记讲要补齐农业基础 设施短板,这为我们河南省高标 准良田建设提供了更好的依据和 指导,对我们合作社来说也是一 件大好事,水电路的到位势必会 让我们粮食生产迈上一个新台 阶。"李杰信心满满,合作社计划 进一步扩大规模,在2020年以前 把小麦的种植面积扩展到100万 亩,至少向社会提供50万吨的优 质商品粮。

郑州全媒体记者 史治国 文/图



初春时节,新郑市薛 店镇丁庄村大片枣树还 未发芽。昨日一大早, 郑银村镇银行信贷员赵 晓卫穿过枣园,来到一 处农家。

"总书记讲话中提到 推动人才、土地、资本等 要素在城乡间双向流 动,我们为农户创业提 供资金,正是实现城乡 资本流动。"90后赵晓 卫是一名乡村小额信贷 员,从手机上学习了总 书记参加河南代表团审 议时的讲话,对自己的 工作有了新认识。

郑州全媒体

中粮等企业提供优质商品粮近5万吨。

总书记:推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动

乡村信贷帮农户致富也是为乡村振兴

红枣加工厂生意红火 多亏了笔贷款

乡村信贷员的服务对象全是农民, 每天穿梭在田间地头,他们对乡村近年 的变化了然于胸。"总书记说,乡村振兴 是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、 生态振兴、组织振兴的全面振兴,实施 乡村振兴战略的总目标是农业农村现 代化。新郑是红枣之乡,近年来在好想 你集团带动下,不少农户经营红枣致 富。"说话间,小赵已走进院门。

"叔,你们今年的贷款快下来了, 有个手续需要你签字。"小赵转向院子 里正搬着一箱"新郑红枣"的老人,像 是称呼自家亲人。

老人叫刘松义,4年前筹办红枣加 工厂资金困难。"当时亲戚朋友都借遍了, 实在没办法,想着试试看,让孩子到银行 去问问,借到了钱,还成了老客户。"老人 说,第一笔10万元贷款,成了他生意的启 动资金,"没有那笔贷款,难说能发展成现 在这样。"眼下,刘松义的红枣加工厂在村 里数一数二,年销量最多时达100多吨, 他在城里买了新房,还有两辆汽车。

加工厂是自家院子改造而成,包 括红枣自动筛选设备,红枣晾晒清洗 车间,院子东边是烘干车间,为了晾晒 采光,厂房由玻璃顶棚覆盖。小赵说: "由于老刘信用一直很好,今年准备把 贷款期限延长到三年,正在办手续。"

向农户提供贷款助力乡村振兴

"总书记一直关心着河南的乡村 振兴,我们向农户提供贷款,帮助他们 致富,也是为了乡村振兴。"新郑市郑 银村镇银行负责人说,近年来,他们已 在新郑和港区投放涉农贷款近15亿 元,其他多家银行也开通了优惠农民 和贫困户的业务。

手续办妥,赵晓卫和同事正要离 去,老人双手捧出火红的大枣说:"孩 子,路上吃。""叔,谢谢你,枣俺不能 拿,行里有要求,只要你生意红火,俺 心里就比蜜甜。"说话间,赵晓卫转过 身,走向下一户农家……

郑州全媒体记者 张立

新州日報 那州晚载







两会报道团队